

新闻热线 (025)83572017

地址 南京市梦都大街50号

邮编 210019

本报电子多媒体版 <http://www.jswyw.com>

第十届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动在江苏成功举办

曲艺之花为人民绽放

李屹、李前光、王燕文出席

本报讯 10月15日晚，值习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话发表4周年之际，由中国文联、中国曲协、江苏省委宣传部、江苏省文联主办的“广陵牡丹曲”第十届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨“讴歌新时代 共筑中国梦”成果汇报演出在江苏扬州隆重举行。中国文联党组书记、副主席李屹，中国文联党组成员、副主席李前光，江苏省委常委、宣传部部长王燕文，省政协副主席周继业，中国文联原副主席杨承志，江苏省委原副书记、省文联原名誉主席顾浩，省政协原副主席陆军，中国曲协副主席姜昆，中国曲协分党组书记、驻会副主席董耀鹏，江苏省文联主席章剑华，省委宣传部副部长徐宁，省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃，扬州市委副书记、代市长夏心旻，以及中国曲协负责人、主席团成员，江苏文联及省宣传文化单位负责人，扬州市有关部门负责人等出席颁奖仪式及晚会。颁奖仪式上，李屹为2位终身成就曲艺艺术家颁奖，并宣布第十届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动开幕。章剑华、夏心旻分别致词。

中国曲艺牡丹奖是经中央批准，由中国文联、中国曲协共同主办的全国性曲艺专业奖项，每两年评选一届。颁奖系列活动自2006年落户江苏以来，坚持践行“人民的节日，曲艺的盛会”这一宗旨，始终以人民群众为主体，坚持曲艺为民、惠民、乐民。第十届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动于10月14日至10月30日全面展开，为广大人民群众奉献13台演出，1场讲座和1场研讨。

评奖结果充分体现改革精神

第十届中国曲艺牡丹奖是在党的十九大胜利召开之后的首次评奖，

是贯彻中国文联深化改革要求的首次评奖，也是八次曲代会召开之后的首次评奖，受到了业界以及社会广泛关注。经初评、分赛区比赛、终评，共评出20个奖项（表演奖6个，新人奖5个，文学奖4个，节目奖5个），涉及16个曲种，覆盖了东、西、南、北、中、少数民族地区和部队系统。需要特别指出的是，本届获得节目奖、文学奖的都是讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作，获得表演奖、新人奖的近4成演员是新曲艺群体代表，充分体现了中国曲协深化改革创新、加强曲艺创作创新的成果，展示了更加团结体制外曲艺工作者的精神。同时，为褒扬在曲艺艺术方面取得卓越成就、为曲艺事业作出杰出贡献的曲艺家，特授予90岁高龄的单弦表演艺术家赵玉明和85岁高龄的独脚戏表演艺术家童双春“中国文联终身成就曲艺艺术家”荣誉称号。

在本届牡丹奖评出的4大项20个奖项中，江苏占得三席。其中，中篇扬州评话《玉山子传奇》获节目奖，中篇苏州弹词《焦裕禄》获文学奖，王勤获奖表演奖。这三个奖项的获得，是牡丹奖落户江苏所起到的带动作用，是全省曲艺工作者辛勤耕耘的成果，同时也和江苏曲艺芦花奖、省曲协重点中长篇创作项目工程等举措密不可分。在牡丹奖的强力引领下，在省文联、省曲协的帮助扶持下，全省曲艺工作者潜下心来搞创作，专注于艺术表演，推出了一批口碑好、受欢迎的作品和项目，实现了出作品、出人才的“双丰收”，呈现出一派蓬勃发展的格局。

汇报演出名家云集新秀荟萃

本届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式是全国曲艺界深入学习贯彻习近平系列重要讲话精神成果的一次集中展示，更加凸显了为人民抒怀、为时



10月15日晚，“广陵牡丹曲”第十届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨“讴歌新时代 共筑中国梦”成果汇报演出在江苏扬州隆重举行。上图为领导和嘉宾观看演出，下图为演出结束后，中国曲协主席团和全体演员合影。



10月15日晚，“广陵牡丹曲”第十届中国曲艺牡丹奖颁奖仪式暨“讴歌新时代 共筑中国梦”成果汇报演出在江苏扬州隆重举行。上图为领导和嘉宾观看演出，下图为演出结束后，中国曲协主席团和全体演员合影。

代说唱、为实现中国梦不懈奋斗的主题，整体内容紧贴时代、深接地气，节目形式力求创新、色彩斑斓，布局设计更是统筹兼顾、别具匠心，可以说是仪式感、现场感、艺术感、未来感并重，底色、成色、亮色、特色兼具。

晚会由中央电视台著名主持人

刘芳菲、张蕾，青年曲艺演员李菁、于海主持。颁奖仪式现场，20位获奖代表持奖杯出场亮相。姜昆、冯巩、盛小云、巩汉林、张保和、周炜、戴志诚、于海涛、金珠、孙涛、吴新伯、吕少明、王明波、郭阳、郭亮等众多曲艺名家新秀，两批牡丹绽放——曲艺英才培育

对象杨菲、任平、苗阜、贾冰、刘宇君、陈靓、刘丽丽、夏吉平、王声、孙铭泽、师亚峰、弓瑞，本届牡丹奖获奖代表纪鸣亮、李丁，以及外国曲艺爱好者登台献艺。值得一提的是，本场演出其中5个节目都是专门为本次颁奖仪式最新创作编排的，还有为推介中

国曲协牡丹绽放——曲艺英才培育行动特别设计的节目。整台演出名家新秀荟萃，曲种繁多、亮点纷呈，既有相声、小品、鼓曲等传统曲艺形式，又创新性地打造了曲艺联唱、评书接龙等精彩节目，还有戏剧、歌舞交相辉映，赢得观众阵阵掌声。

系列活动深入百姓好戏连台

颁奖仪式后，来自全国各地的艺术家们还走进农村、校园、社区，将舞台搭建在人民群众中间，为广大人民群众演出，与人民共享欢乐。

10月16日，第十届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动之二——中国曲艺牡丹奖艺术团走进扬州瘦西湖宋夹城专场和颁奖系列活动之三——获奖曲目惠民演出走进扬州戏曲园专场举行，李金斗、郭达、陈寒柏等诸位名家新秀组成的中国曲艺牡丹奖艺术团为扬州百姓倾情演出，范军、巩汉林等带来一批牡丹奖获奖曲目，为扬州观众奉献了精彩纷呈的曲艺盛宴。

16日下午，“牡丹奖”系列活动之四——“江苏文艺·名家讲坛”在南农大开讲，著名相声表演艺术家李金斗作为主讲嘉宾，携弟子刘颖、夏吉平作了《相声漫谈》主题演讲，让现场师生在笑声中深切体会了相声艺术的魅力。“江苏文艺·名家讲坛”是江苏省文联创办的学术品牌活动，旨在宣传普及文艺知识，提升文艺工作者和爱好者的文艺素养，为我省文艺事业的大繁荣、大发展提供精神动力和智力支持。

16日晚，“牡丹奖”系列活动之五——“曲苑流芳”中国曲艺名家新秀“送欢笑下基层”专场演出在江苏大剧院上演，本场演出也是“江苏紫金文化艺术节”唯一一个曲艺专场，姜昆、盛小云、闫淑平等众多艺术家汇聚金陵。(下转2版)

苏风艺品展示水韵江苏

澳门国际文化创意及艺术品展览会在澳举行

本报讯 10月19日—20日，由江苏省政府新闻办、江苏省政府港澳办、江苏省文联主办，澳门特别行政区政府文化局、江苏省民协、南通市委宣传部协办的“苏风艺品——2018澳门国际文化创意及艺术品展览会”在澳门举行。

江苏省人民政府副省长王江，江苏省政府副秘书长陈少军，江苏省商务厅厅长马明龙，江苏省港澳办主任费少云，江苏省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃，澳门特别行政区政府文化局局长穆欣欣，江苏省港澳办副主任张松平，江苏省住建厅副巡视员杨洪海，南通市市委常委、宣传部部长刘浩，扬州市副

市长余挺出席活动。王江、穆欣欣、陈少军、马明龙、费少云、水家跃剪彩。

在江苏展区，汇集了具有浓郁江苏元素的艺术精品，包括金陵竹刻、东海水晶、无锡紫砂、苏绣、微雕、刻瓷、核雕、玉雕等艺术门类，既有代表传统的非遗作品，也有富有创意的文创产品，观众在浓浓的的艺术氛围中感受到了江苏韵味。

这是继2016年在澳门举办展览后，江苏省文联再次带领艺术家走进澳门。水家跃介绍，本届展会有两个特点，一是注重青年人才，选拔了多位德艺双修、具有潜力的青年艺术家，展示他们在继承中创新的艺术活力；二是注重展销结

合，更多考虑能够融入生活、让大众消费的优质艺术品，让艺术品真正走进普通人家、走进百姓生活。

澳门国际文化创意及艺术品展览会是我省艺术品行业对外交流的一次盛会，这是艺术作品的展览，也是文化产品的展销；这是艺术交流活动，也是文化合作平台。希望澳门各界人士以及国际友人能够更多地了解江苏文化，关注江苏艺术家，喜爱江苏的艺术品。

邹英姿是江苏省文联评选出的第一批“江苏青年民间文艺人才”之一，在此次展览会上，她的滴滴绣代表作品《冬至》、《敦煌第45窟释迦牟尼佛像与胁侍菩萨绣像》吸引了

大批观众前来参观；90后青年水晶雕刻艺术家王印带来的水晶首饰是以天然水晶雕刻与贵金属镶嵌结合制作而成，突破了以传统的单纯水晶雕件以及圆珠手链首饰的制作方法，作品富有创意又不失传统；江苏民间文艺最高奖“迎春花奖”获得者殷毅军的核雕作品“精、细、雅、巧”，其雕刻过程极其困难，他的现场技艺展示吸引了大批参观者；江苏省工艺美术名人罗兰的微雕作品《清明上河图》将原图缩小2500倍，栩栩如生将画面展现于方寸之地，绘图之细腻让人叹为观止……江苏带来的艺术精品成为此次展览会的亮点之一。

(李林青)

研究所等现场，并召开杂技传承与发展研讨会。与会专家对建湖县杂技事业取得的成绩给予充分肯定，并指出要以改革创新为动力，加大投入力度，强化政策扶持，大力推进阵地建设、人才引培等工作，将建湖杂技事业推向新台阶。

(省杂协)

杂技需紧跟时代与人民脚步

江苏精品杂技展演暨建湖县“中国杂技之乡”授牌仪式在建湖举行

本报讯 10月12日，由江苏省文联、盐城市委宣传部、建湖县委员会、建湖县人民政府主办的庆祝改革开放40周年——江苏精品杂技展演暨建湖县“中国杂技之乡”授牌仪式在盐城举行。中国杂协分党组书记、书记处书记王仁刚，建湖县委书记倪世勇授予“中国杂技之乡”牌匾。

本次展演内容丰富，形式多样，《杨柳青——蹬鼓》、《惊风荡——旋

转软钢丝》等10个精品杂技节目寓高难度技巧于轻松、活泼、精巧的动作之中，融刚劲粗犷与婉约柔美于一体，使观众领略到江苏杂技独特的艺术风格。

13日，王仁刚一行还实地察看了省杂技团培训部、文化艺术中心、建湖杂技传承基地施工现场、杂技

「中国最美声音」唱响苏州

第七届中国苏州评弹艺术节在苏州开幕

本报讯 10月16日，第七届中国苏州评弹艺术节在苏州开幕，10天时间里将上演21台精品节目，苏州评弹再次唱响苏城。中国曲协分党组书记、书记处书记董耀鹏为盛会启幕，江苏省文联党组书记、副主席陆军，苏州市人大副主任顾月华，市委副秘书长俞渝先，市政府副秘书长马九根，市委宣传部副部长、市文明办主任缪学为，市文联党组书记、副主席陆菁等出席开幕式。

中国苏州评弹艺术节是全国性苏州评弹艺术展演活动，自2000年举办以来，每三年一届在苏州举办，经过18年的精心打造，已成为江浙沪的品牌文化活动。本届评弹节由中国曲协、江苏省文联主办，中国曲协苏州评弹艺术专业委员会、苏州市文广新局、苏州市文联承办，从10月16日持续至10月25日。期间，来自全国20家各类演出团体，将为广大市民带来10部长篇传统，25个经典选回，7部评弹组成了21台精品节目。这些节目形式多样，各具特色，集中反映了近年来评弹创演的整体实力。本着文艺惠民原则，本届评弹节最高票价为20元，最低票价为10元。

开幕式后，吴韵少年艺术团表演了弹词小组唱《我的家乡在苏州》，王池良、沈彬、郁群、陈烽、谢英、查兰兰、许云仙、蔡玉良、周三博表演了评话选回《康熙·私访》、弹词选曲《珍珠塔·诉恩人》、弹词开篇《寇官人》、弹词选曲《啼笑因缘·骂金钱》、弹词选回《秦香莲·迷功名》，既有传统经典，又有原创新品。老中青演员各显风采，把苏州评弹的软糯、甜雅、细腻、精致、幽默、机智等特质表现得淋漓尽致，赢得满堂喝彩。

(梧桐)



欢迎关注
“江苏文联”